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Az integralt-szegregalt oktatds ma mar nem kérdéses.

A szakemberek és a politika letette voksat az integracié szikségessége mellett, ugyanakkor
ezek csak szavak, a gyakorlatban szegregacio van, amit a szabad iskolavalasztas jelentsen
erdsit.

Schiffer Pal 1971-ben forgatott dokumentumfilmjét volt alkalmam megtekinteni egy szakmai
programon. Lathattuk, hogy a '70-es évek Magyarorszagan vannak ciganyosztalyok, és bizony
a sotétebb bérii nebuldknak még kulén udvaruk is volt, hogy ne zavarjak a nem ciganyokat. A
tanité néni elmondta, hogy a két osztaly kdz6tt az a kildbnbség, hogy a ciganyosztalyban
lassabban, az § tempdjukhoz mérten folyik a tanitas.

Evrél évre kevesebben voltak ezek az osztalyok, az elsét harmincan kezdték, sokszor 10-12
évesen, nyolcadikra pedig alig maradtak néhanyan. Volt, akit az igazgat6 ar mentett fel a
tanitas aldl ilyen-olyan okkal. Egy ciganylanynak példaul hianyzott az egyik k6zépsé ujjanak két
ujjperce, és a tanar bacsi azt mondta neki, nem tud igy iskolaba jarni, és nem is kell tébbet
mennie. (Biztosan nem mondott volna ilyet egy magyar gyereknek, hiszen a k6zépsé ujj hianya
nem tesz valakit képezhetetlenné.)

Egy Ormansagban tevékenykedd tanarember mesélte ugyanezen szakmai férumon, hogy
Hodmezdvasarhelyen, Nyiregyhazan megvalosult az, ami masutt még varat magara. Az
o6nkormanyzat azt mondta, x szamu hatranyos helyzet(i gyerek él a varosban, szabad
iskolavalasztas van, de ugy, hogy minden iskolaban, minden osztalyban y szamu hatranyos
helyzet(i gyereknek kell lenni. Igy az elit hidba is szeretné olyan iskolakba vinni a csemetéjét,
ahol nincs hatranyos helyzetd, minden(tt lesz, igy nem all érdekébe senkinek sem a varos
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masik végére jaratnia a gyermekét. Egyenl6 versenyhelyzet az iskolak kdzétt, egyenld esély
mindenkinek. Nagyon tetszik.

A PTE Nevelés- és Oktataselméleti Tanszékének munkatarsai szerint az az idealis, ha egy
atlagos létszadmu osztalyban 3-4 hatranyos helyzet( van, tudniillik 6k kevesen vannak ahhoz,
hogy dominans, mintaadé tagjai legyenek a k6zésségnek, de sokan vannak ahhoz, hogy
kirekesztettek, maganyosak legyenek. A tdbbségre pedig j6 hatast gyakorolnak, segitik a
tolerancia kialakulasat. Es nem utolsé sorban a tébbség is j6 hatassal van rajuk, az otthonitél
eltérd példat latnak, segitenek nekik a beilleszkedésben, a tdbbség viselkedésének
elsajatitasaban...
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